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Στρογγυλή τράπεζα "Η Βιοοικονομία –
δυνατότητες και προκλήσεις για την

περιοχή"
Автор(и): Растителна защита

Дата: 17.11.2025  Брой: 11/2025     

Στις 20 Νοεμβρίου, από τις 10:00 π.μ. έως τη 1:00 μ.μ., θα πραγματοποιηθεί η στρογγυλή τράπεζα „Βιοοικονομία

– δυναμικό και προκλήσεις για την περιοχή” στο TIZ Event Center, που διοργανώνεται από τον Περιφερειακό

Κόμβο Βιοοικονομίας – Φιλιππούπολη, σε συνεργασία με το Trakia Economic Zone Cluster και το Lider.bg.

Η βιοοικονομία είναι ένας από τους ταχύτερα αναπτυσσόμενους τομείς στην Ευρώπη. Περιλαμβάνει όλες τις

δραστηριότητες που σχετίζονται με την αειφόρο χρήση βιολογικών πόρων – από τη γεωργία και τη δασοκομία
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έως τις βιομηχανίες που παράγουν ενέργεια, υλικά και προϊόντα προστιθέμενης αξίας. Ο στόχος είναι σαφής:

μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα, λιγότερα απόβλητα και υψηλότερη ανταγωνιστικότητα.

Η Βουλγαρία διαθέτει σημαντικό δυναμικό προς αυτή την κατεύθυνση – ευνοϊκές φυσικές συνθήκες,

εδραιωμένες γεωργικές παραδόσεις και αναπτυσσόμενη επιστημονική υποδομή. Η περιοχή της Φιλιππούπολης

αναδεικνύεται ως βασική περιοχή όπου μπορούν να συναντηθούν η επιστήμη, η βιομηχανία και ο

επιχειρηματικός τομέας.

Το 2024, ιδρύθηκε η Ένωση „Περιφερειακός Κόμβος Βιοοικονομίας – Φιλιππούπολη” – μια πλατφόρμα που

ενώνει ακαδημαϊκά ιδρύματα, επιχειρηματικούς οργανισμούς και τοπικές αρχές με κοινό στόχο: να τονώσει

βιώσιμες καινοτομίες και νέα οικονομικά μοντέλα βασισμένα σε βιολογικούς πόρους.

Η στρογγυλή τράπεζα „Βιοοικονομία – δυναμικό και προκλήσεις για την περιοχή” θα συγκεντρώσει

εκπροσώπους από την ακαδημαϊκή κοινότητα, τις επιχειρήσεις, τους δήμους, τον μη κυβερνητικό τομέα και

εμπειρογνώμονες βιώσιμης ανάπτυξης, οι οποίοι θα συζητήσουν στρατηγικές ευκαιρίες για την ανάπτυξη της

βιοοικονομίας στην περιοχή και στη Βουλγαρία. Η εστίαση θα είναι στην εφαρμογή καινοτόμων βιοτεχνολογιών,

την ανάπτυξη βιομηχανιών βιολογικής βάσης, τις ευρωπαϊκές πολιτικές, τις κανονιστικές απαιτήσεις και τις

προκλήσεις για πραγματικά επιχειρηματικά μοντέλα.

Συμμετέχοντες στην εκδήλωση:

Άννα Πέτροβα – Υπουργείο Γεωργίας και Τροφίμων

Γκεόργκι Ίλιοφ – Υπουργείο Γεωργίας και Τροφίμων

Καθ. Δρ. Βλάντισλαβ Πόποφ – Περιφερειακός Κόμβος Βιοοικονομίας - Φιλιππούπολη; Γεωργικό

Πανεπιστήμιο – Φιλιππούπολη

Καθ. Δρ. Τσάνκο Γκέτσεφ – Κέντρο Φυτικής Συστημικής Βιολογίας και Βιοτεχνολογίας

Γκεργκάνα Αντρέεβα – Βουλγαρική Εθνική Ένωση Αιθέριων Ελαίων, Αρωματοποιίας και Καλλυντικών

Μαρίν Γκενούροφ – Βουλγαρική Ένωση Παραγωγών Θερμοκηπίων

Ιβάν Σίσκοφ – Δήμος Μπρεζόβο

Κάτια Στάικοβα – Cluster Οικονομικής Ζώνης Θράκης

Καθ. Δρ. Επιστ. Πέταρ Μπορίσοφ – Γεωργικό Πανεπιστήμιο – Φιλιππούπολη

Καθ. Δρ. Άνγκελ Άνγκελοφ – Κέντρο Ικανότητας „Αγροδιατροφικά Συστήματα και Βιοοικονομία”

Καθ. Δρ. Νταρίνα Ζάιμοβα – Θρακικό Πανεπιστήμιο - Στάρα Ζαγόρα

Δρ. Μηχ. Λιούμπτσο Τρίτσκoφ – Εκτελεστική Δασική Υπηρεσία
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Καθ. Δρ. Πέταρ Μανταλίεφ – Κέντρο Καθαρών Τεχνολογιών και Αποδοτικότητας Βιομάζας

Ντιμιτρίνα Σίντοβα – Κέντρο Καθαρών Τεχνολογιών και Αποδοτικότητας Βιομάζας

Ρομπέρτο Σαντορέλι – Confindustria Βουλγαρία

Κωνσταντίνα Βόινοβα – SCION

Ντεσισλάβα Μπέλεβα – δικηγόρος και ειδικός ESG

Ράνγκελ Ματάνσκι – Ένωση „Μαζί”

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

09:30–10:00 – Εγγραφή και καφές

10:00–10:10 – Έναρξη

10:10–10:30 – Παρουσίαση του Περιφερειακού Κόμβου Βιοοικονομίας – Φιλιππούπολη (Καθ. Βλάντισλαβ

Πόποφ)

10:30–11:30 – Πάνελ Ι

„Βιοοικονομία – ανεκμετάλλευτο δυναμικό για τη Βουλγαρία και την περιοχή· ο ρόλος της Ευρωπαϊκής

Ένωσης”

Το πάνελ θα παρουσιάσει βασικές κατευθύνσεις και ευκαιρίες για την ανάπτυξη της βιοοικονομίας,

συμπεριλαμβανομένης της αειφόρου γεωργίας, των βιοτεχνολογιών, των βιολογικής βάσης υλικών και της

αξιοποίησης της βιομάζας. Θα καλύψει τις κύριες ευρωπαϊκές πολιτικές – την Πράσινη Συμφωνία, την κυκλική

οικονομία, τις απαιτήσεις για βιώσιμα προϊόντα και τα πρότυπα ESG, καθώς και τον αντίκτυπό τους σε

επιχειρήσεις, βιομηχανικές ζώνες και δήμους.

11:30–12:30 – Πάνελ ΙΙ

„Από την επιστήμη και τις καινοτομίες στις επιχειρήσεις και τις επενδύσεις: το πιθανό μέλλον”

Η συζήτηση επικεντρώνεται στη μεταφορά επιστημονικών εξελίξεων σε πραγματικές επιχειρηματικές λύσεις:

βιοτεχνολογίες, βιοδιεργασίες, αξιοποίηση βιομάζας, κέντρα επίδειξης και πλατφόρμες δοκιμών. Θα δοθεί

έμφαση στους παράγοντες που καθορίζουν την επιτυχή υλοποίηση των καινοτομιών – βιομηχανικές

συνεργασίες, επενδυτική ετοιμότητα, προγράμματα χρηματοδότησης και επιταχυντές. Θα παρουσιαστούν

επίσης βασικές προκλήσεις για τις βιολογικής βάσης επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομένης της κανονιστικής
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αβεβαιότητας, της περιορισμένης πρόσβασης σε κεφάλαια, των υψηλών αρχικών δαπανών, της έλλειψης

ευαισθητοποίησης της αγοράς και των απαιτήσεων για πιστοποίηση, ιχνηλασιμότητα και συμμόρφωση με τα

πρότυπα ESG.

12:30–13:00 – Ανεπίσημη δικτύωση

Η είσοδος είναι δωρεάν, αλλά με προηγούμενη εγγραφή: https://luma.com/q4bkajhs
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